



文在賽後慶祝勝利

# 鄭欽文中網躋身4強 平中國女將最佳績

香港文匯報訊(記者 蘇雨潤 北京報道、夏微 上 海報道)2024年中國網球公開賽女單8強賽4日在 首創鑽石球場展開爭奪。中國選手鄭欽文上演逆轉 好戲,2:1(5-7、6-0、6-4)淘汰了「05後」新 星、俄羅斯運動員安德列耶娃,躋身中網女單4 強,將與捷克名將梅祖娃爭入決賽。至此,鄭欽文 實現本屆中網四連勝,同時追平李娜和王薔共同保 持的中國女子中網歷史最佳戰績。

安德列耶娃去年才踏入成人賽場,卻已多次在比 賽中證明自己。今場比賽首盤中,她率先保發後, 於鄭欽文第一個發球局就逼出三個破發點。儘管鄭 **欽文連下兩分**,但安德列耶娃還是抓住機會完成破

態,在安德列耶娃發球局中逼出破發點,開局就奠 定領先優勢,隨後繼續提升一發質量和多拍相持中 的回球質量,完全沒給對手機會,直落六局將盤分 扳平。決勝盤,雙方開場互破發球局,儘管一度2: 4落後,但關鍵時刻鄭欽文頂住壓力連贏4局,以 6:4贏下比賽。「和上一個對手相比,她打得有點 慢,我有點不適應。|鄭欽文賽後,在採訪中表 示,由於對對手的比賽習慣不熟悉,自己在比賽初 始階段出現了很多非受迫性失誤,打到後面才開始 摸清安德列耶娃的套路。

在上海網球大師賽,3日張之臻首輪不敵齊祖後

顯得有些無奈,「我嘗試了很多方法,但他表現得 非常出色。即使在面臨破發點時他也有很好的發 球,整場比賽他都非常積極。他值得今晚的勝 利。」他也正視了自己數度錯失破發機會的事實。

### 密集比賽消耗大 布雲朝克特上海網賽一輪遊

剛在中網展現不俗實力的另一位中國球手布雲朝 克特4日也止步首輪,他賽後承認:「我想打球, 也想贏,但真等到比賽開始之後,卻感受不到那種 能量,所以身體也開始變得懶散、緩慢起來,而我 還找不到解決辦法。」在布雲朝克特看來,密集的 比賽讓他沒能好好休息調整到最佳狀態

# 夏維斯狀態上佳,為阿 仙奴確保攻力。 資料圖片

英格蘭超級聯賽榜首三雄利物 浦、阿仙奴與曼城今晚聯賽將分 途出擊,主場布陣的阿仙奴及曼 Premier 城分別迎戰修咸頓及富咸,有主

可穩袋三分。反而利物浦要兩線作戰又未有 太多輪換,主力球員體能恢復成疑,今場作 客水晶宮有失分隱憂,本周榜首位置隨時易

●香港文匯報記者 郭正謙

# 英超三雄分途爭分 榜首隨時易主

**不** 物浦今季雖然有該隊近代最成功主帥高洛普離隊, 不過新帥史洛上任後仍能保持球隊爭標能力,聯賽 開季以5勝1負暫列榜首,歐聯賽場亦兩戰兩勝,總算令 「利記」球迷放下心頭大石。然而,利物浦季初對手普 遍實力不強, 史洛可算是仍未遇上真正考驗, 而且「紅 軍」今季亦曾在主場爆冷負於諾定咸森林腳下,史洛麾 下的利物浦能否延續高洛普時代的輝煌尚要時間驗證。

比起高洛普崇尚高風險高回報的「重金屬足球」,史 洛帶領的利物浦相對保守,雖然仍會採用防線推前的高 位逼搶,不過次數比以往大為減少,更強調控球在腳及 回防速度, 進攻亦更多地利用簡單直接的長傳, 減少失 去控球下被打反擊的機會,暫時攻守兩端都頗為奏效。 作為利物浦史上首位開季9戰8勝的主帥,史洛表示球季 尚有漫漫長路,希望在完成今季後仍能得到正面評價 亦歸功於前任高洛普為球會奠定了成功的基礎,希望能 帶領球隊更上一層樓。

不過,利物浦今季除了一直狀態不足的費達歷高基艾

態,尤其是中場方面,阿歷斯麥亞里士打及格雲貝治幾 乎場場正選,前線重心穆罕默德沙拿年屆32歲亦難以每 場都保持狀態巔峰。今場對手水晶宮雖然在奧利斯等主 力離隊後實力下滑,但球隊主場面對強隊卻時有佳作, 有能力令利物浦失分。(Now611、621及631台今晚 7:30p.m.直播)

### 阿仙奴 曼城冀重奪榜首頭「咸」

而阿仙奴本周對手將是修咸頓,這支「升班馬」目前 排名第19位,實力明顯未達英超水平,尤其是防線更是 漏洞百出,作客面對今季大熟大勇的「兵工廠」勢難搶 分。(Now622台今晚10:00p.m.直播)

至於曼城在中場核心洛迪卡斯簡迪宣告提早「收咧」 後,上周即失分給紐卡素,暫與阿仙奴同落後利物浦1 分,今仗勢必希望在主場重振聲威,給予近五場聯賽不敗 的富咸真正考驗。(Now621台今晚10:00p.m.直播)



裁定國際足協部分轉會條例違規

# 歐盟法院判決或動搖轉會制度

香港文匯報訊 綜合外電報道,歐盟最高法院昨日表示,一些 規範球員轉會的國際足協 (FIFA) 規則與歐盟法律相違背,這 項具有里程碑意義的決定可能會撼動整個轉會市場體系。

歐盟法院被要求就前法國球星狄亞拉與國際足協之間的長 期爭議作出裁決,爭議焦點在於當球員單方面終止合約時該 如何處理。在這判決中,法官認為現行FIFA規則限制了球 員尋求進一步工作的能力,妨礙了歐盟球員自由流動和球會 間的競爭,認為這違反了歐盟法律。裁決可能對轉會市場有 深遠的影響,球員將可離開球會,而不必擔心之後會受法律 困擾。

2014年,俄羅斯球會莫斯科火車頭以球員違反合約為由終 止狄亞拉的合約,還向後者索賠2,000萬歐元。現年39歲的 狄亞拉當時拒絕,並要求會方支付他賠償金。FIFA最終命令 他支付前球會1,000萬歐元,並追溯禁賽15個月。根據FIFA 規定,如果球員無正當理由下單方面終止合約,便必須付賠 償金,包括合約結束前的報酬等。購買該球員的球會也可能 要共同承擔賠償責任,因此在狄亞拉離開火車頭後,並沒獲 很多球會向他招手。他的律師辯稱,這規定違反了歐盟勞工 自由流動的規定,且限制球會招募能力,也違反了27國集團 內部自由競爭的原則。



**EUROPA** 

## 馬龍:享受乒乓球帶來的樂趣

香港文匯報訊(記者蘇雨潤北京報道)2024年WTT中 國大滿貫男單比賽8強賽4日打響,中國選手馬龍4:0 (11:7、11:4、11:7、11:7) 輕鬆戰勝巴西選手雨果

「今天比想像中打得更順利一些。」賽後,馬龍在採訪 中表示,雨果近幾年的進步十分明顯,比賽成績也非常穩

> 定,拿到了很多冠軍,但自己今天在戰術制定 和比賽穩定性上做得不錯,成功限制了他的發 揮。「自己在打法上更加依賴前三板,今天在 前三板的落點和弧線上都想着去限制對手,不 給對方太多正反手加質量的機會。」

> 「看上去是4:0,但實際在每一局的前半局 面和中局,比分都是咬着的。」馬龍表示,儘 管比分看似懸殊,但比賽過程並不輕鬆,自己 在後半局中抓機會和處理球上做得更好,給自 己贏球創造了機會。接下來,馬龍將在準決賽 對戰梁靖崑。針對後續的比賽,馬龍表示,之 後的比賽一定會一場比一場艱難,希望自己可 以享受着這片場地,享受乒乓球帶來的樂趣。

> ◀馬龍晉級WTT中國大滿貫男單4強。 新華社

香港文匯報訊 綜合外電報道, 曼聯狀態持續不 振,入得球來又到防線漏水,昨日凌晨歐霸盃作 客驚險逼和葡萄牙勁旅波圖3:3,頭兩輪都未能 打開勝利之門,而各項賽事更遭逢了四連不勝

拉舒福特和海倫的入球讓曼聯在開場20分鐘就 領先2:0,但前鋒伊度亞度比比在27分鐘為主隊 扳回一城,隨後奧摩路迪安半場前後兩度破門, 令「紅魔」形勢急轉直下。剛於英超所領的直接 紅牌經上訴後不用停賽,但般奴費南迪斯 (般 奴) 卻未汲取教訓,在完場前9分鐘一記在對

> 方球員面前的飛踢舉腳過高,兩黃變一紅離 場。後備入替的哈利馬古尼於補時接應 角球頂入,為曼聯驚險力保一分,但 兩輪不勝已可令爭前八的直接出

> > 線形勢甚為不妙。

「我不會在這時候評價 球隊,到季尾才評價我 們。」備受壓力的



主帥坦哈格堅持表示:「我們還在進程中,需要 的只是等待。我們會努力並繼續戰鬥。」熱刺作 客2:1擊敗費倫斯華路士,歐霸兩連勝。車路士 則在歐洲協會聯賽中客勝比利時的真特4:2,達 斯貝利賀爾攻入今夏加盟後第一球。

## 呂修誠:能代表港隊參賽很榮幸

香港文匯報訊(記者 夏微 上海報道) 為期三天的2024上海超級盃4日進入第二 個比賽日。在短道速滑1,500米較量中, 中韓對決再度上演。面對韓國隊的夾擊, 中國隊男子選手朱禕玎牢牢守住領滑位 置,並以2:27.440的成績率先衝線,繼 首日奪得1,000米金牌後再添一金,韓國 選手李宋武以2:28.019成績奪得銀牌。 港隊呂修誠成功躋身A組決賽,最終以第 六名完賽。他賽後接受香港文匯報採訪時 直言,能夠代表港隊出戰很榮幸,「希望 有機會代表香港在國際賽場上取得佳績



日修誠表示 得佳績

讓國歌奏響。」今年年初參加「十四冬」比賽時不慎受傷,在經歷傷病休整期後呂修 誠選擇加入中國香港隊重啟運動生涯,是次參加上海超級盃也是他時隔半年首次亮相 內地賽場,他將繼續參加短道速滑男子500米項目。女子方面,韓國選手李有彬拿到 本次比賽第二金,中國選手臧一澤收穫銀牌。

## 皇馬轉弱 回師西甲突「維」不易



香港文匯報訊 皇家馬德里各項賽 事五連勝於上周賽和馬德里體育會 告終,周中歐聯又爆冷不敵里爾, 雖然麥巴比傷癒復出,但本輪西班 牙甲組聯賽主場迎戰的對手維拉利 爾兩連勝後已升上第3位,皇馬這 三分並不易取。(Now632台周日凌 晨3:00a.m.直播)

■皇馬前鋒麥巴比傷癒復出。 路透社